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Economia aziendale • Classe prima
Nome________________________________________

Cognome_____________________________________

Classe _______________________________________


1.
Caldo sta a freddo come


a.
………
collo sta a viso


b.
………
naso sta a bocca


c.
………
tiepido sta a fresco

2.
Est sta a ovest come


a.
………
nord-est sta a ovest


b.
………
nord-est sta a sud-ovest


c.
………
sud sta a est


3.
Qual è l’arrotondamento alle migliaia del numero 3.560.654?



a.
………
3.560.660


b.
………
3.560.700


c.
………
3.561.000

4.
Qual è il termine incognito della seguente proporzione 36 : 3 = 


24 : … ?


a.
………
4


b.
………
6


c.
………
2


5.
Il numero di operai utilizzati e il tempo da essi impiegato per 


compiere un certo lavoro sono grandezze



a.
………
indipendenti


b.
………
direttamente proporzionali


c.
………
inversamente proporzionali

6.
Il ricavo è dato da


a.
………
spesa – guadagno


b.
………
spesa + guadagno


c.
………
guadagno × spesa

7.
Il commerciante Aldo ha venduto 2 cassette di mele al prezzo 



di 30 euro. La somma incassata rappresenta 


a.
………
un ricavo


b.
………
un costo


c.
………
un guadagno 

8.
 Un vaso pesa 2 quintali. Questo peso equivale a


a.
………
20 chilogrammi


b.
………
20 tonnellate



c.
………
200 chilogrammi


9.
 Nelle misure di peso da chilogrammi a tonnellate ci sono tre 


posizioni nella scala.



V
………



F
………


10.
 Il costo è la somma spesa da un commerciante per acquistare 


le merci.


V
………



F
………


11.
 Il guadagno (o utile) è la differenza tra ricavo e costo.



V
………


F
………

12.
 Peso lordo – Peso netto = Tara.


V
………


F
………

13. 
Leggi il testo e rispondi 

Virginia vuole regalare un mazzo di fiori alla sua amica Carla, ma ha solo 6 euro da spendere. La fiorista le propone le viole, che costano 1,5 euro ogni 3 mazzetti. Virginia per sapere quante mazzetti può comprare con i suoi soldi scrive questa proporzione 3 : 1,5 = x : 6.

Secondo te è corretta la proporzione scritta da Virginia? ………………………………

Quali sono i medi e gli estremi di questa proporzione? …………………………………

Quale grandezza rappresentano 3 e x? ………………………………………………


14. Osserva il grafico e rispondi
[image: image2.png]Spesa dei viaggiatori stranieri in Italia nel 2018 per area geografica visitata
(composizione percentuale)
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Fonte www.bancaditalia.it/statistiche/index.html
Il grafico che cosa rappresenta?  ………………………………………………………
Qual è l’area geografica più visitata? ……………………………………………… 
La somma delle percentuali riportate nel grafico è ……….

15. Leggi il testo e rispondi
Rosa Puccini è il titolare dell’hotel Tosca. L’hotel dispone di 30 camere in un edificio di quattro piani e produce  servizi di accoglienza e ristorazione. Nell’hotel, oltre la titolare, che svolge funzioni direttive e di coordinamento, lavorano come dipendenti 10 persone.

Indica nella tabella quali sono gli elementi che compongono l'azienda.

	ELEMENTI
	DESCRIZIONE

	Beni
	

	Persone 
	

	Attività/tipo di produzione
	




16. Leggi il testo e rispondi
In una bella giornata di sole Anna acquista un cono gelato alla gelateria Gelatibuoni. Il titolare, il signor Vinicio, le prepara un bel cono alla frutta. Anna paga 3 euro e la cassiera le consegna lo scontrino.

Sapresti indicare quali sono i soggetti coinvolti (chi è il compratore, chi il venditore)? 
Qual è il prodotto venduto e a quale prezzo? 

Secondo te l’emissione dello scontrino è un atto obbligatorio?

	compratore
	

	venditore
	

	prodotto venduto
	

	prezzo
	

	scontrino obbligatorio
	



17. Leggi il testo e rispondi
Immagina di essere al mercato. In un banco vedi delle bellissime pesche il cui prezzo esposto è di 2 euro al kg netto. Il venditore propone di venderti l’intera cassetta. Pone sulla bilancia la cassetta con dentro le pesche e il peso totale è di 12 kg. Secondo il venditore il prezzo che devi pagare è di 24 euro.

Ritieni che il prezzo richiesto dal venditore sia corretto? Motiva la tua risposta. 
........................................................................................................................................................................................................................

18. Leggi il testo e rispondi
Il padre di Marco lavora come operaio specializzato in una fabbrica di mobili e, come da contratto, ogni mese riceve regolare stipendio. 

Il padre di Marco è un lavoratore autonomo o dipendente?  

............................................................................................................

19. Osserva la foto e rispondi
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A tuo parere l’immagine della foto può essere definita un’azienda? ……………

Prova ad elencare alcune aziende che conosci. Sapresti dire a quale settore appartengono e qual è la loro attività?

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................
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